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Antwoorden bij aflevering 12 Groen goud 
  
1. Zelfhelend asfalt 
1a. Het helen van asfalt bestaat uit het smelten van bitumen. Hier is warmte voor nodig. Het is dus 
een endotherm proces. 
  
1b. Destilleren is het scheiden op basis van kookpunt. Bij destillatie van aardolie worden 
verschillende componenten van aardolie van elkaar gescheiden. Bij kraken zet men grotere 
koolwaterstoffen om in kleinere koolwaterstoffen. Er worden nieuwe producten gemaakt.  
 
2. Taxol 
 
2a/2b. De volgende producten ontstaan na hydrolyse. Hierbij ontstaat ethaanzuur twee keer.  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

 Benzeencarbonzuur Ethaanzuur (azijnzuur) 
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2d. Voor de hydrolyse van 1 mol taxol is 5 mol water nodig (4 mol voor de esterbindingen, 1 mol voor 
de peptidebinding). 500 gram taxol is (500/853,91) = 0,586 mol taxol. Voor de hydrolyse is dan 
0,586*5 = 2,93 mol water nodig. Water heeft een molaire massa van 18,016 gram/mol. Er is dus 
18,016*2,93 = 52,8 gram water nodig voor volledige hydrolyse.  
 
 
3. Elektrolyse 
3a. Reductoren:  
OH- (V0 = 0,40V) en H2O (V0 = 1,23V). Sterkste reductor: OH- 
 
Oxidatoren: 
Na+ (V0 = -2,71V) en H2O (V0 = -0,83V). Sterkste oxidator: H2O  
 
Halfreacties: 
4 OH-  O2 + 2 H2O + 4 e- 
2 H2O + 2 e-  H2 + 2 OH- 

 

3b. Totale reactie:  
2 H2O  2 H2 + O2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


